

“宁波暖心消费地图”出炉!

从“食、住、游、购”四方面打造城市名片

日前,宁波市消保委发布2021年度“暖心消费”体验评价报告,覆盖宁波10个区(县、市),以“食、住、游、购”为主题,旨在打造宁波生活旅游类城市名片,为来甬在甬的消费者提供温馨、有效的消费指引。

2021年,全市各级消保委组织响应“双循环战略”,开展“暖心消费”公益活动。活动期间,通过消费维权义工联合第三方专业调查人员的实地消费体验,以及一定量消费者的问卷访问调查,并结合本地生活平台UCTR(用户

点击率)、下单转化率、用户评分等,生成消费体验指数、朋友分享指数、本地生活推荐指数等一系列数据,最终形成宁波2021年度“暖心消费”体验评价报告,即“宁波本地暖心消费地图”。

其中,“食”涉及“味道正宗”“吃得放心”“服务优质”“性价比高”等内容,得到“暖心消费”综合推荐指数在三星及以上的餐饮门店共计77家。其中,本地甬帮菜餐厅44家,主题餐厅20家,本地特色小吃店13家。

“住”涉及“风格特色”“暖心舒适”

“服务优质”“性价比高”等内容,得到“暖心消费”综合推荐指数在三星及以上的民宿共计20家。

“游”以本地特色景区景点、网红打卡地等为主,据此规划相应的休闲旅游路线,得到“暖心消费”综合推荐指数在三星及以上的旅游路线共计20条。

“购”以宁波市消保委开展的2020年-2021年“宁波特色伴手礼”评测活动中优选出的本土产品为主,共计20种。

市消保委相关负责人表示,通过开展“暖心消费”活动并形成消费评价报

告,引导更多企业提供更符合消费者意愿的优质产品和服务,进一步推动消费升级、提振消费信心。后续,“暖心消费”相关餐饮门店将在阿里本地生活、饿了么等平台上给予推荐标识,相关民宿、旅游线路、优选产品也将通过集中展示的方式进行推荐。

记者 毛雷君
通讯员 陈益雯

详细信息请扫描
右方二维码查看



“编程马”疑似跑路 上百名家长退费难 大股东已被列为失信人员,更有股东被“套”



上百名家长退费无门

市民郑女士告诉记者,她家小孩在这家门店已经上了2年课,去年6月5日又给小孩续报了“编程马”(万科店)的EV3课程40节,当时花了6200多元。

“谁知这次课时还没上一半,没有一点征兆,学校就突然关停了。”她说,去年12月10日下午,编程马工作人员发来信息称,受疫情影响,根据教育局相关要求,该校暂时停课,复课时间待定。

郑女士表示,因疫情停课,这种情况可以理解,可是去年12月29日,编程马工作人员又发来停课通知,称门店需进行装修,2022年2月16日复课。

“等到年后,我去一看,大门依旧紧闭,工作人员也联系不上了。”郑女士愤愤不平。

郑女士的情况并不是个例。鄞州的应女士也因该培训机构突然关门而苦恼,她给小孩续了11000元的课程,只上了2节课。

应女士说,据他们粗略统计,遭受损失的家长有上百人,总损失金额达上百万元。

小股东也被“套”

3月9日,记者来到位于鄞州区嵩江中路538号的“编程马”(隆兴校区)门店,看到店铺大门紧闭。记者从附近保安了解到,今年1月左右,有人开了辆大卡车过来,从店铺里搬走了一些物品,然后该店铺就一直关着,最近几个月已经有很多家长前来询问,均无功而返。

记者辗转联系到了“编程马”(隆兴校区)门店的一位徐姓股东。

一听记者询问“编程马”,这位股东徐女士一肚子委屈。她称,

连日来,多位市民在宁波晚报“手拉手3·15消费维权平台”留言,称“编程马”培训机构突然关门,他们退款难。



“编程马”(隆兴校区)门店大门紧闭。

2020年7月,她跟陈某(大股东)签了一份入股协议,金额为30万元,承诺半年分红。

“按理说2020年底刚好半年时间要分红了,他以开业时间短,利润不多为由,仅发放了8000元当作福利。”徐女士告诉记者,到2021年,陈某称隆兴校区经营不善,要求她转股。“一开始我没同意,后来他说可以转股到联盛校区,联盛校区是宁波最大的门店,有200名左右的学生,好好经营,肯定没问题。”于是,徐女士签订了转股协议。

此后,徐女士先后接到了公司因疫情停业、整改的通知。事后她要求退股,陈某表示:“你们自己算吧,我不强求。”之后便无法取得联系。

徐女士表示,除她之外,另外还有4名股东被“套”,涉及金额几百万元。

大股东已被列为失信人员

宁波有关“编程马”的公司共有4家,分别是宁波奥顺编程培训有限公司(联盛校区)、宁波奥顺少儿编程培训有限公司(隆兴校区)、宁

波奥顺教育科技有限公司、宁波编程马教育科技有限公司鄞州分公司。

据企查查搜索结果,其中宁波编程马教育科技有限公司鄞州分公司已于2021年8月12日被注销,宁波奥顺教育科技有限公司、宁波凌波微步教育科技有限公司(陈某100%持股)均被标注经营异常。

记者发现,宁波编程马教育科技有限公司鄞州分公司的工商注册信息中明确,该公司经营范围不含文化教育培训。

另据企查查显示,陈某本人除被限制高消费、股权冻结外,还被法院列为失信被执行人。

浙江素豪律师事务所吴志明律师表示,《浙江省实施<中华人民共和国消费者权益保护法>办法》第十一条规定:“经营者终止经营活动的,应当提前三十日发布告示,并以电话、短信、电子邮件等形式告知消费者,消费者有权要求退还预付款余额……消费者要求退还预付款余额的,经营者应当自消费者要求退款之日起五日内予以退还。”

吴志明表示,若培训机构未经依法清算即办理注销登记,股东或者第三人在公司登记机关办理注销登记时承诺对公司债务承担责任,消费者作为债权人有权主张其对公司债务承担相应民事责任。

记者了解到,目前这些受害者正收集相关证据,打算走司法途径维权。

记者 谢斌 文/摄

证书是真的,腰码编号也对 但在红外光谱仪下 “大钻”被打回原形

钻石证书是真的,腰码编号也对,消费者以为这颗1克拉的大裸钻错不了,没想到在专业机构的红外光谱仪检测下,这颗大“钻”的红外吸收谱线与天然钻石完全不一致,被认定为“合成碳硅石”,即钻石仿制品、假钻石。这是怎么回事?

克拉钻是仿制品

不久前,市质检院黄金珠宝检测中心收到一位消费者提供的钻石裸石。据消费者介绍,这颗“裸钻”是他朋友收到的抵债资产,有一克拉重,净度VVS1,且附带一张美国GIA证书。(GIA证书是指由美国宝石学院(GIA)出具的钻石分级证书,为钻石提供完整的描述,包括颜色、重量、尺寸和切磨式样。)

检测人员通过红外光谱仪检测,却发现该“裸钻”红外吸收谱线与天然钻石完全不一致,最后判断该裸石为合成碳硅石。合成碳硅石,又称“莫桑石”,是一种钻石的仿制品。由于其硬度高、光泽强、热导性强,很容易和钻石混淆,因此也经常作为钻石的仿制品在市场上流通。

蹊跷的是,检测人员搜索了GIA证书编号信息,发现该证书是真的,并且核对了证书上钻石的腰码与合成碳硅石腰码一致,由此推断,是厂商仿照真GIA证书制作了一个同款的合成碳硅石,仅凭肉眼很难分辨。

“A货”翡翠有猫腻

我市一位消费者在某旅游景区购得一枚翡翠吊坠,当时导购宣称其售卖的均为“A货”翡翠,都有鉴定证书可供查询。该消费者信以为真,将这些吊坠买下。但检测人员查看证书时才发现,这些证书有明确标注“翡翠(处理)”,意为材质确实是翡翠,但经过加工处理,并非为翡翠“A货”,翡翠A货是指天然无处理的翡翠。

针对珠宝、翡翠市场良莠不齐的现象,宁波市质检院黄金珠宝检测中心提醒消费者,购买时要去有良好信誉的商家,并让商家提供由第三方专业检测机构出具的钻石分级证书。如果没有鉴定证书,要及时到专业检测机构进行咨询、检测,避免上当受骗。同时,消费者要提高自我保护意识,合理消费,理性维权。

记者 周晖 通讯员 范晓雯



如果您有消费纠纷,可以扫描左方二维码,进入维权平台,填写相关信息,完成后即可提交到平台。点击“我的”图标,还可以查看本人所提交求助信息的处理进度。